

杭州亚运会中国体育代表团成立

运动员886人,包括36名奥运冠军;江苏80名运动员入选



12日,杭州亚运会中国体育代表团成立大会在北京举行。中国亚运代表团成员共1329名,共有运动员886人,其中女运动员437人、男运动员449人,包括36名奥运冠军。代表团团长、国家体育总局局长、党组书记高志丹在会上表示,中国代表团将努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,同时要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”。

现代快报记者了解到,江苏省共有80名运动员入选中国体育代表团,其中男运动员38名、女运动员42名。

据新华社、现代快报+记者 王卫



杭州亚运会中国体育代表团成立大会在北京召开 新华社发

运动员886人,最大的60岁,最小的13岁

杭州亚运会将于9月23日至10月8日在杭州举行。据介绍,中国体育代表团总人数达1329人,其中运动员886人(女运动员437人、男运动员449人),包括36名奥运冠军。运动员平均年龄25岁,年龄最大的是桥牌运动员戴建明,60岁;年龄最小的是滑板运动员崔宸曦,13岁。参赛运动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族、满族、维吾尔族、藏族等19个民族的71名少数民族运动员。代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。

自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。高志丹在代表团成

立大会上指出,杭州亚运会中国体育代表团参赛的总体目标是取得运动成绩和精神文明双丰收。具体有四点要求:一是弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,以中国体育代表团的良好精神风貌和体育道德风尚展示国家形象;二是干干净净参赛,确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题;三是发挥应有竞技水平,努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,全面锻炼巴黎奥运会队伍,为备战巴黎奥运会积累实战经验;四是当好东道主,广泛开展友好交流,向亚洲及国际社会展示我国改革开放、经济发展、社会进步的良好形象,为促进构建亚洲命运

共同体和亚运会圆满成功作出贡献。

高志丹指出,代表团全体成员要提高政治站位,牢记“国之大者”,深刻认识完成好杭州亚运会参赛任务的重大意义,以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,顽强拼搏、超越自我、为国争光,充分展现中国式现代化体育实践的强大力量。

高志丹强调,要对标奥运备战,瞄准参赛出彩,全力以赴争取高质量运动成绩。他表示,要坚决落实“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”要求,切实做好反兴奋剂工作,牢牢守住兴奋剂问题“零出现”的底线。

国家体育总局:考好亚运“中考”,备赛巴黎奥运

会后,代表团秘书长、国家体育总局竞技体育司司长张新接受媒体采访时表示,杭州亚运会是巴黎奥运会前的“中考”,中国选手要交出满意答卷,为参加明年巴黎奥运会打好基础。

张新表示,亚运会一直以来都被称作奥运会前的“中考”,对奥运会备战从发现人才、锻炼队伍、检验备战成效等方面发挥着重要作用。他说:“我们按照参加奥运会的标准进行备战训练、做好参赛准备、演练大赛作战指挥体系。”

巴黎奥运会将于2024年7月26日至8月11日举行,与杭州亚运会相隔不足10个月的时间。

张新说,杭州亚运赛场上乒乓球、羽毛球等项目的比赛,就是世界最高水平的较量。中国选手要做好充分的准备,争取胜利。亚运会上花样游泳、现代五项、水球等项目的比赛,也是巴黎奥运会的资格赛。中国选手要力争在这些项目的比赛中第一时间拿到奥运会的参赛资格,为备战巴黎奥运会争取主动。“总之,要考好这次中考,为明

年巴黎奥运会打好基础。”

体操运动员邹敬园在中国代表团成立大会结束后接受媒体采访时表示,中国体操选手现在士气高涨,在杭州亚运赛场上将迎接日本选手的挑战。他说:“日本体操队是一支非常优秀的队伍,多年来一直在取得进步和突破,中国体操队也是一样。越是强大的对手,越能让我们发挥出更好的水平,希望两支队伍在杭州亚运会的赛场上都能发挥到极致,让世界看到我们的优秀表现。”

江苏80名运动员入选,包括2位奥运冠军

12日下午,江苏体育健儿出征杭州亚运会新闻发布会在江苏省体育局仙林训练中心举行。现代快报记者从发布会现场了解到,江苏省共有80名运动员入选中国体育代表团,其中男运动员38名、女运动员42名。中国体育代表团共886名运动员入选,江苏占比近1/10。除运动员外,江苏还有18名教练员和11名工作人员进入中国体育代表团。

在江苏参赛运动员中,有20名运动员曾经参加过亚运会,占江苏入选运动员人数的25%,其中,张雨霏(游泳)、袁琦琦(田径)、陈佳(女子垒球)、陈可怡(女子橄榄球)等4名运动员是第3次参加亚运会,7名运动员获得过亚运会冠军。60名运动员是首次参加亚运会,占江苏入选运动员人数的75%。参赛运动员平均年龄24.4岁,年龄最小的是参加体操项目的左彤,仅17岁。

年龄最大的是马术项目的包英凤,36岁。参赛运动员中有13位世界冠军,其中有2位奥运会冠军,分别是游泳项目的张雨霏、排球项目的龚翔宇。

本届亚运会江苏体育健儿将参加21个大项28个分项70个小项的比赛,其中,游泳张雨霏,射击盛李豪,赛艇臧哈、蔡鹏鹏,女排龚翔宇、刁琳宇,马术包英凤、孙华东,国际象棋韦奕等值得重点关注。

南京森林音乐会28日起上演 5天推出5场视听盛宴

五天五场,阵容豪华!9月12日,2023南京森林音乐会新闻发布会召开。本届森林音乐会将于9月28日至10月2日每晚七点半在中山陵音乐台倾情上演,海内外名家名团齐聚,为广市民、乐迷献上一场精彩纷呈的视听盛会。

作为城市文化名片之一,已成功举办八届的南京森林音乐会坚持打造“国际化、专业化、经典化”的古典音乐盛会品牌,丰富市民的精神文化需求,扩展城市朋友圈和知名度,促进国际文化交流。

本届南京森林音乐会由江苏省委宣传部、南京市人民政府主办,南京市委宣传部、中山陵园管理局、南京市文旅局承办,南京广电集团执行。

2023南京森林音乐会有哪些亮点?据介绍,五天五场演出,将有国内外一流乐团,近400位演职人员齐聚南京。其中,外籍艺术家39人,参演人员数量创历史新高。此外,本届森林音乐会舞台,还将促成不少名指、名团首次合作。五场演出中,不少曲目都是专门为南京森林音乐会量身定制。

根据演出安排,9月28日,假期前夜,指挥家张国勇与中央歌剧院交响乐团、小提琴家刘云志等将带来首场“旅行游记”般的户外交响音乐会。其中,作曲家王丹红为南京专门创作的《森林交响》

也将再次在音乐台回响;9月29日,海外华人音乐家、苏州交响乐团众多外籍演奏家、意大利歌唱家等将齐聚南京。国际指挥大师张弦与意大利女高音歌唱家Chiara(琪亚拉)将带来交响乐与声乐的完美融合,展开“四海共明月”的佳节画卷;9月30日,获得法国最高国家荣誉“骑士勋章”的演奏家米歇尔,获得里昂国际大赛室内乐一等奖的重奏组合Hermès(赫尔墨斯),将与实力加流量的芭蕾舞家敖定雯、孙佳男,带来室内乐精品演出,还将有为本次南京森林音乐会重新编曲、编舞的作品首秀;10月1日,国庆之夜,特别邀请到海峡两岸音乐家同台献艺,中国交响乐团、中国澳门知名指挥廖国敏、中国香港女高音邱芷芊、中国台湾小提琴演奏家曾宇谦等,将演绎充满民族情感且难度顶级的作品;10月2日,五天的最后一场以文学为主题,谭利华指挥挥师北京交响乐团,将打开音乐奇妙空间,带观众踏上森林交响之旅。

2023南京森林音乐会门票预计在9月14日正式开票,观众可以通过森林音乐会官网、大麦网、猫眼、票星球和美团等官方指定票务渠道进行购买。另外,还推出了两种类型的家庭优惠套票供市民选购。同时,将联动全国百城主流媒体进行音乐会网络直播,让更多音乐爱好者走近高雅艺术。

现代快报+记者 杜雪迎

扬剧《郑板桥》惊艳亮相 2023紫金文化艺术节拉开帷幕



扬剧《郑板桥》 扫码看视频

“老渔翁,一钓竿,靠山崖,傍水湾,扁舟来往无牵绊……”9月11日晚,随着扬剧《郑板桥》在盐城市文化艺术中心大剧院的上演,2023紫金文化艺术节正式拉开帷幕。这是紫金文化艺术节创办以来,首次在南京之外的城市举办开幕式,数百名盐城市民及外地戏曲爱好者齐聚一堂。

扬剧《郑板桥》以郑板桥中年、暮年两度客居扬州为核心内容,以虚构的人物关系结合民间故事,将郑板桥从历史中一点点剥离开来,呈现在舞台上。

郑板桥刚正不阿的人格、体恤百姓的情怀以及幽默风趣的个性,经由生动演绎,“立”在了舞台之上。演出过程中,不时响起观众阵阵掌声与喝彩。

扮演“郑板桥”的是“梅花奖”“文华表演奖”“白玉兰”主角奖获得者——“扬剧王子”李政成。他表示,扬州人对郑板桥非常熟

悉,为了让观众信服,他花了大量时间深入挖掘研究人物。“在演绎的时候,关键就是抓住一个‘怪’字,体现郑板桥的性格和他对生活的理解,可以说是‘在幽默中见真情,在真情中见风骨’。”

除了扬剧,在今年紫金文化艺术节中,观众还将看到扬剧、锡剧、淮海戏、柳琴戏、吕剧、泗州戏等地方戏曲。李政成说:“地方戏曲要想‘出圈’,要有现代人的眼界和理解。”

现代快报记者了解到,本届紫金文化艺术节举办时间为9月至12月,以南京为主会场,淮安、盐城、宿迁、扬州为分会场。设置舞台艺术演出、艺术作品展览、大学生戏剧展演、紫金小剧场剧目展演、艺术电影展映、群众文化活动等板块,涵盖戏剧、电影、音乐、舞蹈、美术书法、民间工艺、群文活动等多类别近百场活动。

现代快报+记者 裴诗语/文 刘畅/摄